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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
Ειςαγωγι  

Ο Εζσηεξηθόο Καλνληζκόο Λεηηνπξγίαο ηνπ Σρνιείνπ (άξζξν 37, Ν.4692/2020) επηδηώθεη λα 

εμαζθαιίζεη ηηο πξνϋπνζέζεηο θαη ηηο ζπλζήθεο πνπ είλαη απαξαίηεηεο γηα λα πξαγκαηνπνηείηαη όζν 
θαιύηεξα γίλεηαη ην έξγν ηνπ ζρνιείνπ θαη λα επηηπγράλνληαη όζν γίλεηαη θαιύηεξα νη ζηόρνη πνπ 

ζέηνπκε θάζε θνξά σο ζρνιηθή θνηλόηεηα (καζεηέο, εθπαηδεπηηθνί, βνεζεηηθό πξνζσπηθό, 
γνλείο/θεδεκόλεο). 

Ο Καλνληζκόο βαζίδεηαη ζε όζα πξνβιέπνληαη από ηελ πνιηηεία γηα ηελ εθπαίδεπζε θαη ηε ιεηηνπξγία 
ησλ δεκόζησλ θαη ηδησηηθώλ Σρνιείσλ, ελζσκαηώλεη απνδεθηέο παηδαγσγηθέο αξρέο θαη είλαη 
πξνζαξκνζκέλνο ζηηο ηδηαίηεξεο ζπλζήθεο ιεηηνπξγίαο ηνπ Νεπηαγσγείνπ θαη ηα ραξαθηεξηζηηθά ηεο 
ηνπηθήο ζρνιηθήο θαη επξύηεξεο θνηλόηεηαο 

Το  νθπιαγωγείο βοθκά το παιδί: 
 να κοινωνικοποιθκεί, να ςυνεργαςτεί, να αναπτφξει κριτικι ςκζψθ, να αποκτιςει τθν ταυτότθτα του 

μακθτι, να αυτονομθκεί μζςα από τθν καλλιζργεια δεξιοτιτων και να δθμιουργιςει τθν κοινωνικι 
ταυτότθτα του αυριανοφ πολίτθ. 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 

μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 
προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 
βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων  πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν :  

 τθν προςωπικότθτά τουσ, 
να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν  

βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 
αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 
ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 
αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται:  

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 
 

 
 

φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 
 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι  των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, κακϊσ και 2 
εκπροςϊπων  του Διμου Λαμίασ και εκπροςϊπου των  Γονζων και Κθδεμόνων   ( δεν υφίςταται ) 

 Ρροςυπογράφεται από τουσ ανωτζρω με τθν υπ αρ.1θ 25/9 /2024  πράξθ ςτο Βιβλίο πράξεων 
του Σχολικοφ Συμβουλίου Ν.4823 άρκρο 107 



 Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ ΡΕ60 που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου 
κακϊσ και από το Διευκυντι Εκπαίδευςθσ Ν. Φκιϊτιδασ. 

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με κάκε 
πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο 
του Νθπιαγωγείου https://blogs.sch.gr/14niplamias 

 Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

 Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 
ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 

λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

 
Τασηόηηηα και όραμα ηοσ ζτολείοσ μας 

«Ζνα μικρό βιμα των παιδιϊν ςτο νθπιαγωγείο  είναι  ζνα μεγάλο βιμα  ςτθ ςχολικι τουσ ηωι .» 
Βάηουμε τισ βάςεισ για τθν εξζλιξι τουσ και το αποτφπωμα τθσ πρϊτθσ ςχολικισ τουσ ταυτότθτασ  

Το νθπιαγωγείο μασ είναι ζνασ χϊροσ αλλθλεπίδραςθσ και ανταλλαγισ απόψεων , μεταξφ των 
μακθτϊν ,εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν , εκπαιδευτικϊν μεταξφ τουσ και εκπαιδευτικϊν με τουσ 
γονείσ.  
Το νθπιαγωγείο μασ διακατζχεται από τισ αρχζσ τθσ ιςονομίασ ,τθσ ιςότθτασ και το ςεβαςμό ςτθ 

διαφορετικότθτα  

Προφίλ 

Το 14ο Νθπιαγωγείο Λαμίασ λειτουργεί : με δυο τμιματα πρωινά-υποχρεωτικοφ ωραρίου 
λειτουργίασ και ζνα αναβακμιςμζνο πρόγραμμα ολοιμερου Νθπιαγωγείου . Φζτοσ κα λειτουργιςει 

μόνο το τμιμα του προαιρετικοφ ολοιμερου  προγράμματοσ . Το διευρυμζνο τμιμα δε κα 
λειτουργιςει λόγω ζλλειψθσ εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ.  

Υπθρετοφν ςε αυτό τρείσ   εκπαιδευτικοί ΡΕ 60 , μια εκπαιδευτικόσ ΡΕ60 ΕΑΕ, μια εκπαιδευτικόσ 

ΡΕ06   και ζνα άτομο ςαν προςωπικό κακαριότθτασ,. 
 

1. Λειτουργία του χολείου 

I. Διδακτικό ωράριο 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
αναβακμιςμζνου ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά 
διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ 
διατάξεισ και αποφάςεισ  του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α  Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ ! 

 με ςχετικό ζντυπο ςτα mail των γονζων  

 ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του νθπιαγωγείου  

 ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 
 

πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

Εξ αποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ 

 Θ ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται με πλιρθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων. Ωςτόςο, 
άλλεσ μορφζσ λειτουργίασ (π.χ. εξ αποςτάςεωσ διαδικτυακι διδαςκαλία) μπορεί να απαιτθκοφν 
εάν ηθτθκεί από τθν Δ/νςθ ΡΕ ΦΘ/ΔΑΣ . ΦΕΚ 3882/12-09-2020 

 
Επιςθμαίνεται ότι, θ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου φροντίηει ϊςτε όλοι οι εκπαιδευτικοί να 

https://blogs.sch.gr/14niplamias


καλφπτουν πλιρωσ το διδακτικό ωράριό τουσ. Ωσ προσ το εργαςιακό ωράριο ςε καμία περίπτωςθ 
δεν παραβιάηεται το άρκρο 245 του ν. 4512/2018 (Αϋ5) ςφμφωνα με το οποίο ο εκπαιδευτικόσ δεν 
υποχρεοφται να παραμείνει ςτο ςχολείο πζραν των ζξι (6) ωρϊν. Ωσ προσ τθν ανάκεςθ 
διδαςκαλίασ και των εξωδιδακτικϊν εργαςιϊν από τθν Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ιςχφουν 

τα όςα αναφζρονται ςτα άρκρα 100 & 101 του ν. 4823/2021 (Αϋ136) αντίςτοιχα. 

 

II. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 
 

 Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30.  

 Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Ρρωινι Υποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 08:00. 

 Θ αποχϊρθςθ των παιδιϊν των δφο τμθμάτων, 1 πρωινό και 2 πρωινό ,  του υποχρεωτικοφ 
ωραρίου λειτουργίασ  γίνεται εναλλάξ κάκε μζρα . 

 Θ αποχϊρθςθ του προαιρετικοφ ολοιμερου γίνεται ςτισ 16.00 μμ . 

 Θ νθπιαγωγόσ του πρωινοφ 1 είναι υπεφκυνθ για το άνοιγμα  και κλείςιμο τθσ εξωτερικισ 
πόρτασ  με λουκζτο και κλείδωμα τθσ εςωτερικισ πόρτασ τθν ϊρα τθσ προςζλευςθσ τθσ 
πρόωρθσ υποδοχισ .  

 Θ νθπιαγωγόσ του πρωινοφ 2 είναι υπεφκυνθ για τα  κλείςιμο τθσ εξωτερικισ πόρτασ με 
λουκζτο και το κλείδωμα τθσ εςωτερικισ πόρτασ μετά το πζρασ  τθσ προςζλευςθσ  του 
υποχρεωτικοφ προγράμματοσ. Θ Νθπιαγωγόσ ΡΕ 60 ΕΑΕ  είναι υπεφκυνθ για το άνοιγμα των 
κυρϊν  για τθν αποχϊρθςθ. Το κλείςιμο των κυρϊν μετά το πζρασ του υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ γίνεται από τθν νθπιαγωγό που αποχωρεί τελευταία από το ςχολείο.  

 Θ νθπιαγωγόσ του ολοιμερου προγράμματοσ είναι υπεφκυνθ για το άνοιγμα των κυρϊν για τθν 
αποχϊρθςθ  του ολοιμερου τμιματοσ και για το κλείδωμα μετά τθν αποχϊρθςθ των παιδιϊν . 

 Στθν είςοδο του ςχολείου ςτον  πίνακα ανακοινϊςεων αναρτοφνται  τθν θμζρα του Αγιαςμοφ 
ονομαςτικοί κατάλογοι των μακθτϊν ανά τμιμα που κα φοιτιςει  το κάκε παιδί . 

            Οι ίδιοι κατάλογοι βρίςκονται και ζξω από κάκε τμιμα  
 Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. 

 Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ είςοδοσ  του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το 
παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

 

Κοινι τακτικι από όλεσ τισ νθπιαγωγοφσ του ςχολείου είναι : 

 Οι γονείσ που φζρνουν τουσ μακθτζσ πριν τθν κακοριςμζνθ ϊρα υποδοχισ  οφείλουν να 
περιμζνουν υπομονετικά τθν κακοριςμζνθ ϊρα  να ανοίξει θ είςοδοσ 

 Θ προςζλευςθ των μακθτϊν μετά από τθν κακοριςμζνθ ϊρα επιτρζπεται μόνο ςε περιπτϊςεισ : 
ιατρικϊν εξετάςεων του παιδιοφ –  μετά από εμβολιαςμό που δεν ζχει παρενζργειεσ ςφμφωνα  

με τον παιδίατρο του κάκε παιδιοφ – κρθςκευτικζσ υποχρεϊςεισ και κάποιοσ άλλοσ ιδιαίτεροσ 
λόγοσ που εξετάηεται κατά περίπτωςθ . 

 Θ ςυςτθματικι αργοπορία μακθτι / τριασ ,χωρίσ να υπάρχει ςοβαρι αιτία , κατά τθν πρωινι 
προςζλευςθ αντιμετωπίηεται ατομικά με ςυνεχείσ επιςθμάνςεισ ςτουσ γονείσ για τθν ϊρα 

προςζλευςθσ και τθν δυςλειτουργία που προκαλείται με τθν αργοπορία .  

 Σε περιπτϊςεισ που παρά τισ ςυςτάςεισ των εκπαιδευτικϊν δεν τθρείται θ ϊρα προςζλευςθσ  για  
διάςτθμα πζραν των τριϊν εβδομάδων , θ προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου κα απευκυνκεί  
αρχικά ςτθν υπεφκυνθ  Σφμβουλο  Εκπαίδευςθσ ΡΕ60 που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

ςχολείου και κατόπιν ςτο Διευκυντι  Ρ.Ε Φκιϊτιδασ για να ςυμβάλουν ςτθν επίλυςθ του κζματοσ 
. 

 

                  Θ είςοδοσ του παιδιοφ ςτο ςχολείου γίνεται κανονικά, χωρίσ να δθμιουργείται                                                             
 



                   κανζνα  πρόβλθμα ςτο παιδί 
 

 Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 

ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο 
(υπεφκυνθ διλωςθ). άρκρο 8 Ν.1599/1986 

  Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ).  

 Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ 
επιςκζπτθσ. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 
παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο  του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ. 

 Οι νθπιαγωγοί των τμθμάτων παραδίδουν το παιδί ςτο γονζα ςτθν είςοδο του ςχολείου και ςε 
καμία περίπτωςθ δεν το ςτζλνουν μόνο του ςε περίπτωςθ που βλζπουν τον γονζα ζξω από τον 
αφλειο χϊρο του ςχολείου . 

 Σε περιπτϊςεισ που οι γονείσ /κθδεμόνεσ και οι  ςυνοδοί που αναφζρονται τθν αίτθςθ εγγραφισ 
του παιδιοφ ςτο νθπιαγωγείο  αδυνατοφν να παραλάβουν το παιδί τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ και 
πρόκειται να προςζρκει άλλο ενιλικο  άτομο για να παραλάβει το παιδί  κα πρζπει να 
επικοινωνιςουν τθλεφωνικά με το ςχολείο, να αναφζρουν το όνομα του παραλιπτθ και εκείνοσ 

να επιδείξει αςτυνομικι ταυτότθτα . 

 Απαγορεφεται θ παράδοςθ παιδιοφ ςε ανιλικο άτομο 

 Σε ζκτατθ  περίπτωςθ που κάποιοι μακθτζσ παραμείνουν για λίγο ςτο χϊρο του ςχολείου κατά 
τθν αποχϊρθςθ οι εκπαιδευτικοί  οφείλουν να παραμείνουν για τθν παράδοςθ του μακθτι, εκτόσ 

των περιπτϊςεων που υπάρχει ανάγκθ αποχϊρθςθσ τουσ ςυνεργάηονται με τισ υπόλοιπεσ 
εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου . 

 Θ ςυςτθματικι αργοπορία των γονζων για τθν παραλαβι του παιδιοφ ςτο ςχόλαςμα αποτελεί 
ιδιαίτερο πρόβλθμα για τθ ςχολικι μονάδα και αντιμετωπίηεται από τισ νθπιαγωγοφσ και τθν 

προϊςταμζνθ του ςχολείου με ςυνεχείσ ςυςτάςεισ ςτο γονζα / κθδεμόνα ,ενθμζρωςθ τθσ  
υπεφκυνθσ  Συμβοφλου  Εκπαίδευςθσ ΡΕ60 που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου και 
κατόπιν το Διευκυντισ Ρ.Ε Φκιϊτιδασ για να ςυμβάλουν ςτθν επίλυςθ του κζματοσ .  
Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ 

διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και 
μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν.  
 

 
 
 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 
 

Το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται με βάςθ τθ με 

αρικ. πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016 (B’2670) Υ.Α, όπωσ τροποποιικθκε με το κεφ. Β, του άρκρ. 11 
του Ρ.Δ 79/2017 (A’ 109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23 του ν. 4559/2018( Αϋ 142), 
τα άρκρα 52 & 53 και τισ παρ. 3 & 4 του άρκρου 54 του ν. 4807/2021(Αϋ96) . 

Σφμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) ειςιχκθ ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν και ςτο 
Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ 

θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων». 



 Για τα Εργαςτιρια  Δεξιοτιτων ζχουν εκδοκεί οι υπ. αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/2021 (Βϋ 3567), 
Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Υ.Α. και 94189/Δ3/03-08-2021 ( Β’3540) Υ.Α. Επίςθσ, ςφμφωνα με το 
άρκρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) ειςάγεται ςτο υποχρεωτικό πρόγραμμα των νθπιαγωγείων τθσ 
χϊρασ δράςθ για τθ δθμιουργικι εναςχόλθςθ των μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα μζςω τθσ 

οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ 
αλλθλεπιδροφν με ζναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία του/τθσ 
νθπιαγωγοφ. 

 Με τθν υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Βϋ 3311) 
Υπουργικι Απόφαςθ ορίηεται θ διάρκεια εναςχόλθςθσ των μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα 
και ρυκμίηεται κάκε κζμα ςχετικό με τθν εφαρμογι του προγράμματοσ, ςυμπεριλαμβανομζνων τθσ 

οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ ςχετικϊν επιμορφωτικϊν και υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων.  
 
Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι  των 

μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Ρ.Δ. 79/2017)  για τα νιπια που παρουςιάηουν 
κάποια προβλιματα προςαρμογισ  . 
Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν υλοποίθςθ ςχολικϊν δραςτθριοτιτων  για τθν οποία 
ενθμερϊνεται  ο Διευκυντισ  Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Ρ.Δ. 79/2017). 

Διάλειμμα 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα.  

 Δεν μζνει μζςα κανζνα παιδί . 

 Θ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ φροντίηει για τον αεριςμό τθσ τάξθσ .  

 Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ το διάλειμμα γίνεται μζςα ςτισ τάξεισ. 

 Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι 
μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 
τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

 Πλοι οι εκπαιδευτικοί που είναι ςτο διάλειμμα  είναι ςυνυπεφκυνοι για τθν επιτιρθςθ και τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν , όπωσ και θ ΕΑΕ για τα παιδιά που ζχουν ςτθν ευκφνθ τουσ .  

 Για τθν αςφάλεια των παιδιϊν  τα διαλείμματα γίνονται χωριςτά για κάκε τμιμα .  

 Τα παιχνίδια τθσ αυλισ μοιράηονται ςτα δφο τμιματα και κακαρίηονται από τθν κακαρίςτρια  .  

Προετοιμαςία Προγεφματοσ-Γεφμα 
 Οι ϊρεσ του προγεφματοσ και του γεφματοσ είναι ιδιαίτερεσ ςτιγμζσ τθσ θμζρασ.  

 Θ ϊρα του φαγθτοφ  είναι Ϊρα Αγωγισ με παιδαγωγικι αξία.  

 Κατά τθν διάρκεια του προγεφματοσ/γεφματοσ προςφζρεται θ ευκαιρία ςτα παιδιά να 
αυτονομθκοφν, να αυτοεξυπθρετθκοφν, να επικοινωνιςουν και να αποκτιςουν υγιεινζσ 

διατροφικζσ ςυνικειεσ , 

 Ρροτείνεται να αποφεφγονται τα γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κ.α.  

 Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 
τουσ. 



 Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ 
και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία 
του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα.  

 Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ ςε ςυνεργαςία με το γονεϊκό 

περιβάλλον ,μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ.  

Φοίτθςθ 
o Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από 

τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν  

Ρροϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Υ.ΡΑΙΘ.Α  Θ ελλιπισ φοίτθςθ 
και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 

πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ  τουσ. 
o Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ/τρια απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το 

ςχολείο  , ο εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ κθδεμόνεσ και τουσ 

ενθμερϊνει για τθν παιδαγωγικι αξία τθσ φοίτθςθσ  . Εφόςον το πρόβλθμα δε λυκεί θ 
προϊςταμζνθ ςτζλνει ςυςτθμζνθ επιςτολι προσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ που τουσ ενθμερϊνει για 
τθν υποχρεωτικότθτα τθσ φοίτθςθσ και τισ  επιπτϊςεισ που προκφπτουν από τθ μθ τιρθςθ του 

νόμου. Κατόπιν  ενθμερϊνονται θ  υπεφκυνθ  Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΡΕ 60 που ζχει τθν 
παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου και  ο Διευκυντισ  Ρ.Ε Φκιϊτιδασ για να ςυμβάλουν ςτθν 
επίλυςθ του κζματοσ . 

Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 
 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

 Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν.  
Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010  Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ 
του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα 

εμβόλια. 
 Σε περιπτϊςεισ μθ επαρκοφσ εμβολιαςμοφ θ προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου προςπακεί να τουσ 

ενθμερϊςει και να τουσ φζρει ςε επαφι με τα  Δθμόςια εμβολιαςτικά κζντρα του διμου  

Φαρμακευτικι αγωγι 
Σε ό,τι αφορά ςτον εμβολιαςμό των μακθτϊν/τριϊν ιςχφει θ υπό ςτοιχεία Φ.6/451/115136/Γ1/16-
09-2010 εγκφκλιοσ του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α. 

 Αν το παιδί υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε 
φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, ενθμερϊνεται θ Ρροϊςταμζνθ  του ςχολείου ςτθ 
διάρκεια των εγγραφϊν και ςυνεργάηεται με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιμα τοσ.   

 
 Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία.  

Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι , οι γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια τθσ Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 
προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου, οι ίδιοι  ι άλλο πρόςωπο που κα 
υποδείξουν ϊςτε να τθ χορθγιςουν (ςφμφωνα με τθν αρικ. Ρρωτ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 
εγκφκλιο του Υ.ΡΑΙΘ).  

 Ραρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το 
ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ)  

 

 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school


Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 
Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων  με επικεφαλισ τθν Ρροϊςταμζνθ δθμιουργεί ζνα γενικό ςχζδιο 
προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων και προβαίνει ςε όλεσ τισ απαραίτθτεσ 
ενζργειεσ  που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των εκτάκτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ 

χϊρου . 

Για τθν αντιμετϊπιςθ πικανισ φωτιάσ φροντίηει να υπάρχουν πυροςβεςτικζσ φωλιζσ με γεμάτουσ 
πυροςβεςτιρεσ . 

 Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ . Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 
τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν . 

Προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικζσ καταςτροφζσ 
Στο πρϊτο δεκαιμερο τθσ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ, ο/θ Ρροϊςτάμενοσ/θ- 
Διευκυντισ/τρια του Νθπιαγωγείου ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων:  

 
α) Επικαιροποιοφν το «Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθ 
ςχολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α.Σ.Ρ.  (ΠΡΑΞΘ υπ. Αρ 4    13/09/2024) και 

προβαίνουν ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται πριν από τον ςειςμό κακϊσ και 
ςτον προγραμματιςμό και υλοποίθςθ των απαραίτθτων αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια 
του ςχολικοφ ζτουσ. 
 

β) Επικαιροποιοφν τον «Εςωτερικό Κανονιςμό Σχολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και Μνθμόνιο Ενεργειϊν για 
τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡ 
περιςτατικϊν», λαμβάνοντασ υπόψθ τισ οδθγίεσ προςταςίασ για όλεσ τισ μορφζσ φυςικϊν  

καταςτροφϊν, ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τουσ βαςικοφσ 
κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων.  
Για τθν αποτελεςματικότερθ και αςφαλζςτερθ διαχείριςθ οποιαςδιποτε ενδεχόμενθσ κατάςταςθσ 

είναι απαραίτθτθ θ ςυντονιςμζνθ δράςθ και από πλευράσ γονζων/ κθδεμόνων ωσ εξισ (το 
παρακάτω κείμενο αποτελεί ενθμερωτικό ζντυπο και δίδεται ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ κατά τθν 
ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ):  

 Σε περίπτωςθ κατάςταςθσ κρίςθσ (ςειςμόσ/ πυρκαγιά/ πλθμμφρα κλπ) αποφεφγετε να 
επικοινωνείτε τθλεφωνικϊσ με το Νθπ/γείο, διότι δυςχεραίνετε τθν προςπάκεια επικοινωνίασ 
τθσ Ρροϊςταμζνθσ με τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ για τθν αντιμετϊπιςθ επειγουςϊν αναγκϊν 
(παροχι Αϋ Βοθκειϊν, πυρόςβεςθ κ.λπ.).   

 Ρροςεγγίςτε ςτο ςχολικό χϊρο κατά το δυνατόν χωρίσ αυτοκίνθτο ι, ςτακμεφςτε όςο πιο 
μακριά από το Νθπ/γείο γίνεται και ςε καμιά περίπτωςθ πλθςίον ειςόδου διαφυγισ και τθσ 
κεντρικισ ειςόδου και προςεγγίςτε με τα πόδια, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ ακϊλυτθ διζλευςθ 
των οχθμάτων (αςκενοφόρα, πυροςβεςτικά οχιματα).  

 Θ άφιξι ςασ κα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροςτά από τθν κεντρικι είςοδο τθσ αυλισ του 
Νθπιαγωγείου.   

 Ειςερχόμενοι ςτον ςχολικό χϊρο, κατευκυνκείτε αμζςωσ ςτο ςθμείο του χϊρου καταφυγισ 
όπου είναι ςυγκεντρωμζνα τα παιδιά, τα οποία κα παραλάβετε μόνο αφοφ ενθμερϊςετε τθν 
Ρροϊςταμζνθ του Ν/γείου και αφοφ βεβαιωκείτε πωσ αυτι ςθμείωςε ςτθ ςχετικι κατάςταςθ 
τθν αποχϊρθςθ του. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλθσ οικογζνειασ, ακολουκιςτε τθν ίδια διαδικαςία παιδιοφ ςασ. 
όπωσ παραπάνω, δίνοντασ ςτθν Ρροϊςταμζνθ του Ν/γείου τα ςτοιχεία ςασ (ονοματεπϊνυμο) 
κακϊσ και τθλζφωνο επικοινωνίασ (κινθτό & ςτακερό).   

 Αν θ ςωματικι και ψυχολογικι κατάςταςθ του παιδιοφ ςασ επιτρζπει τθν αποχϊρ θςθ, 
παρακαλοφμε αποχωριςτε από το ςχολικό χϊρο, ζτςι ϊςτε να αποφευχκεί ο ςυνωςτιςμόσ και 
να εξαςφαλιςτεί θ αποτελεςματικότερθ επίβλεψθ των νθπίων και θ υλοποίθςθ των ςχετικϊν 



ενεργειϊν μετριαςμοφ των αποτελεςμάτων και των ςυνεπειϊν του ςυμβάντοσ.   

 Κατά τθν αποχϊρθςι ςασ από το ςχολικό χϊρο, εφόςον κρίνεται απαραίτθτο, κα ςασ δοκοφν 
πλθροφορίεσ ι διευκρινιςεισ για τθ λειτουργία του Νθπ/γείου τισ επόμενεσ θμζρεσ.   

 Κανζνα νιπιο δεν κα εγκαταλείψει το ςχολικό χϊρο μόνο του, αν δεν ζρκει κάποιοσ να το 
παραλάβει. Σε περίπτωςθ προςωπικισ αδυναμίασ να παραλάβετε τα παιδιά ςασ, 

επικοινωνιςτε με κάποιο άλλο μζλοσ τθσ οικογζνειάσ ςασ ι με κάποιον άλλο γονζα ςτον οποίο 
κα ανακζςετε τθν παραλαβι του παιδιοφ. Τα παιδιά κα παραμείνουν αςφαλι ςτο χϊρο 
καταφυγισ ι ςε άλλο καταλλθλότερο χϊρο, μζχρισ ότου παραλθφκοφν από τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ ι άλλο οριςκζν πρόςωπο.  

Το Νθπιαγωγείο δεςμεφεται πωσ κα καταβάλλει κάκε δυνατι προςπάκεια για τθν προςταςία των 

νθπίων του. Για το λόγο αυτό ςε περίπτωςθ κατάςταςθσ κρίςθσ μθν ενεργιςετε υπό το κράτοσ του 
πανικοφ.  

  Φροντίςτε οι ενζργειζσ ςασ να είναι ιρεμεσ και μεκοδικζσ.  

Το πλιρεσ κείμενο του Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων υπάρχει ςτο ςχετικό υπθρεςιακό φάκελο τθσ 
βιβλιοκικθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 

Διδικό ζτέδιο αποτώρηζης λόγω  έκηακηων ζσνθηκών 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 

           Χώροσ ςυγκέντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ  
 Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ορίηεται το προαφλιο του ςχολείου ι  ζξω από το ςχολείο Κφπρου και 

Θρακλείασ 
 Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ                  

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ  ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 

παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

 
2. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 
Κλειδί για τθ κεςμικι και παιδαγωγικι  λειτουργία του ςχολείου είναι θ Διοίκθςθ  
 κα τροφοδοτιςει με άψογο τρόπο τθν όλθ λειτουργία του ςχολείου  

 κα αντιμετωπίςει με ιςονομία το ςφνολο των εκπαιδευτικϊν  
 κα εμπνεφςει τθ ςχολικι μικροκοινότθτα ςε μια κουλτοφρα ςυνεργαςίασ, αλλθλοςεβαςμοφ και 

υπευκυνότθτασ. 
 Θ προϊςταμζνθ του ςχολείου πρζπει να ζχει τθν ικανότθτα να κατανοεί τον ςθμαντικό ρόλο του 

ανκρϊπινου παράγοντα για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου, να παραδζχεται και να εκτιμά 
τθν προςωπικότθτα του άλλου, να αναπτφςςει κετικζσ ςτάςεισ απζναντι ςτουσ υφιςταμζνουσ του 
και να ικανοποιεί βαςικζσ ανάγκεσ τουσ. 

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, 

τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό 

ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται 

ςχολικά παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με 

τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 

φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά 

ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. Τα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν 

ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ 

Σφμβουλο Σχολικισ Ηωισ, Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 



υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των 

μακθτϊν/τριϊν. 

 

   Θ Προϊςταμζνθ 
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των εκπαιδευτικϊν  και  

των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 

ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ ,προφορικά και μζςω των προςωπικϊν τουσ mail  , και τισ αποφάςεισ που 
αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου  Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων εφόςον  αυτό 
είναι εφικτό από τα οικονομικά τθσ Σχολικισ επιτροπισ Ρ.Ε του διμου Λαμίασ και του 
Υ.ΡΑΙ.Θ.Α  , τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν 
αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Σο ζργο τθσ, τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτζσ τθσ περιγράφονται και κακορίηονται από τα 
άρκρα 27-32 τθσ υπ’ αρικμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Υ.Α. ι από κάκε άλλθ 

τροποποιθτικι νομικι διάταξθ. Οι εντολζσ και οι οδθγίεσ τθσ είναι ςφννομεσ και απορρζουν 
από τθ νόμιμθ εξουςία τθσ.  

Οι εκπαιδευτικοί 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 

τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά  προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ , επικοινωνϊντασ 

τισ γνϊςεισ τουσ και τισ δεξιότθτζσ τουσ με τουσ άλλουσ ςυναδζρφουσ ,  ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 



Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
κατά  διάρκεια τθσ φοίτθςθσ τουσ ςτθ δίχρονθ υποχρεωτικι εκπαίδευςθ μζςα από το ςχεδιαςμό 
και τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων ιπιων δεξιοτιτων αναμζνεται να: 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 

ςχολικι ηωι. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

3. Απευκφνονται ςτθ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ  υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με  
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

         Κατά τθν είςοδο  των μακθτϊν /μακθτριϊν  ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου :  

 αφινουν τισ τςάντεσ τουσ ςτα καρεκλάκια με το  όνομά τουσ και μετά τα πανωφόρια τουσ ςτισ 
κρεμάςτρεσ 

 οι μακθτζσ / μακιτριεσ του ολοιμερου τμιματοσ ζχουν το  μεςθμεριανό φαγθτό τουσ  ςε 

ξεχωριςτι ςυςκευαςία, που αναγράφεται το όνομα του κάκε παιδιοφ . Ρθγαίνουν το φαγθτό 
τουσ ςτο ψυγείο και αφινουν τθ ςυςκευαςία αυτι ςτον προκακοριςμζνο χϊρο ςτο διάδρομο 
και ειςζρχονται ςτισ τάξεισ τουσ. 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 
 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 

ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
 Φροντίηουν τα ατομικά αντικείμενα του παιδιοφ να βρίςκονται κακθμερινά  ςτθ τςάντα του ( 

παγουρίνο για νερό , πετςζτα φαγθτοφ , κουταλάκι για το γεφμα  όπωσ  θ υγιεινι και θ 

κακαριότθτα  αυτϊν ) . 
 Φροντίηουν τα παιδιά  να αναπτφξουν τθν ικανότθτα τθσ αυτοεξυπθρζτθςθσ  . 

Σε περίπτωςθ ατυχιματοσ ςτθν τουαλζτα ,μουςκζματοσ και άλλων περιπτϊςεων όπου οι 

μακθτζσ μπορεί να λερωκοφν  . 

 Τα  παιδιά που ζχουν αναπτφξει αυτι τθν ικανότθτα μζςα ςτθν τςάντα τουσ κα ζχουν  μια 
αλλαξιά από ροφχα ( μπλοφηα, παντελόνι , εςϊρουχα και κάλτςεσ )  

 Για τα  παιδιά που δεν ζχουν κατακτιςει ακόμα αυτι τθν ικανότθτα κα πρζπει οι γονείσ τουσ να 
προςζρχονται ςτο νθπιαγωγείο για να τα βοθκιςουν  

 Σε όλα τα προςωπικά αντικείμενα του παιδιοφ πρζπει να αναγράφεται το όνομα του κάκε 
παιδιοφ 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 

για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 
 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των 

Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό  



κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν 
επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του  ςχολείου. 
 Δικαιϊματα γονζων μακθτϊν/τριϊν που βρίςκονται ςε διάςταςθ ι είναι διαηευγμζνοι 

Για τα δικαιϊματα γονζων μακθτϊν/τριϊν οι οποίοι βρίςκονται ςε διάςταςθ ι είναι  
διαηευγμζνοι και ο ζνασ/θ μία από αυτοφσ δεν αςκεί τθν επιμζλειά τουσ, ιςχφει θ με αρικ. 
Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010 Εγκφκλιοσ του Υ.ΡAI.Θ και τα άρκρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 

(Α’81).Επίςθσ ιςχφουν τα οριηόμενα ςτο άρκρο 1519 του Αςτικοφ Κϊδικα «Σθμαντικά ηθτιματα 
επιμζλειασ τζκνου». 

Πρϊιμθ εκπαιδευτικι και υποςτθρικτικι παρζμβαςθ ςε μακθτζσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Σε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ με 
εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και ςτισ οικογζνειζσ τουσ  
παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ.  

Ειδικότερα για 
τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, που πρόκειται να φοιτιςουν ςτο νθπιαγωγείο και από ςχετικι ιατρικι 
γνωμάτευςθ προκφπτει θ ανάγκθ λιψθσ μζτρων πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ  
παρζμβαςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ δφνανται να υποβάλουν αίτθςθ ςτο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για  

τθ διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ των εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/  
τριϊν, από τον Σεπτζμβριο προ του ζτουσ τθσ πρϊτθσ εγγραφισ τουσ ςτο νθπιαγωγείο, προκειμζνου  
να λθφκοφν εγκαίρωσ εξατομικευμζνα μζτρα υποςτιριξθσ αυτϊν και των οικογενειϊν  τουσ με τθν 

ζναρξθ τθσ φοίτθςισ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικεία ςχολικι μονάδα ςφμφωνα με το άρκρο 229 
του ν. 4823/2021 (Α’136). 
 
   Όλοι οι γονείς ηων μαθηηών οθείλοσν: 

 Να αναπτφςςουν ςχζςεισ εμπιςτοςφνθσ με το Νθπιαγωγείο.  

 Να ενιςχφουν τθν αυτοπεποίκθςθ και τθν αυτοεκτίμθςθ του παιδιοφ τουσ. 

 Να δθμιουργοφν πρότυπα Δθμοκρατικισ και υπεφκυνθσ ςυμπεριφοράσ ςτο παιδί τουσ ςτθν 

επίλυςθ κρίςεων .  

 Να μθν διαπλθκτίηονται με άλλουσ γονείσ , οφτε να προβαίνουν ςε πράξεισ ι λόγουσ απειλϊν , 

ςυςτάςεων ι επιπλιξεων , προςπακϊντασ να λφςουν τα κζματα που πικανόν , προκφπτουν 

μεταξφ των παιδιϊν. 

  Μποροφν να ςυηθτοφν το κάκε κζμα με το Νθπιαγωγείο και να βρίςκονται πρόςφορεσ λφςεισ , 

προσ το κοινό ςυμφζρον , με καλι διάκεςθ , κατανόθςθσ και πνεφμα εμπιςτοςφνθσ.  

 Κάκε βίαιθ ςυμπεριφορά , μζςα και ζξω από το Νθπιαγωγείο , γονζα προσ το παιδί του  ι προσ 

άλλο μακθτι  είναι απαράδεκτθ και το  Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωμζνο , ςφμφωνα με το Νόμο , 

να καταγγζλλει τον παραβάτθ ςτθ Δ/νςθ ΡΕ Φκ/δασ και ςτισ Αρχζσ για τα περαιτζρω. 

 

3. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

H αλάπηπμε ζεηηθνύ ζρνιηθνύ θιίκαηνο απνηειεί ζεκαληηθό παξάγνληα ηεο δηαδηθαζίαο πξόιεςεο 
ή/θαη αληηκεηώπηζεο θαηλνκέλσλ βίαο, παξελόριεζεο, εμαλαγθαζκνύ θαη ζρνιηθνύ εθθνβηζκνύ. 

Χαξαθηεξηζηηθά ηνπ ζεηηθνύ θαη πγηνύο ζρνιηθνύ θιίκαηνο είλαη ν ακνηβαίνο ζεβαζκόο, ε απνδνρή 
ηεο δηαθνξεηηθόηεηαο, ε πξνώζεζε ηεο ζπλεξγαζίαο κε θνξείο, ε ζπλεξγαζία ηνπ ζρνιείνπ κε ηελ 
νηθνγέλεηα. 

Το ςχολείο καταρτίηει πρόγραμμα-ςχζδιο δράςθσ  ςτο ςφνολο τθσ ςχολικισ μονάδασ ςφμφωνα με το 
ΦΕΚ  Αρικμ. Αρ. Φφλλου 2177 / 8 Απριλίου 2024  /36421/ΓΔ4 ,( Αρμοδιότθτεσ και κακικοντα 

υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα και τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ 
Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του 



εκφοβιςμοφ), ςε ςυνεργαςία, με το Σφλλογο διδαςκόντων , με τουσ γονείσ, με τθ Σφμβουλο  
Εκπαίδευςθσ ΡΕ60 και με το ΚΕ.Δ.Α.ΣΥ.  

 Ψθφιακι Ρλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων εκφοβιςμοφ 
(https://stop-bullying.gov.gr/). ΠΡΑΞΘ υπ. Αρ 3    7 /03/2024 «Οριςμόσ υπευκφνων για τθν 
πρόλθψθ ςχολικισ βίασ και  εκφοβιςμοφ  του άρκρου 7 του ν.5029/2023» 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ 
των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Σε περίπτωςθ που το παιδί/μακθτισ /τρια  

 ζρχεται ςτο ςχολείο παραμελθμζνο, βρϊμικο, χωρίσ φαγθτό  

 ζχει ιδιαίτερθ ζνταςθ/παίηει νευρικά κινείται ςυνεχϊσ 

 κάνει άπρεπεσ κινιςεισ ςτουσ άλλουσ 
 κάνει ριψοκίνδυνα πράγματα/καταςτρζφει παιχνίδια  

. Σοβαρά ηθτιματα ςυμπεριφοράσ καταγράφονται ςτο Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ.  

. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται 

4. χολικζσ Εκδθλϊςεισ - Δραςτθριότθτεσ 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκείται ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και 
περιλαμβάνει το Νζο Ρρόγραμμα Σπουδϊν  Προςχολικισ Εκπαίδευςθσ που δθμοςιεφκθκε 
ςτο ΦΕΚ Β 687/10-2-2023.   

 
 Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςθ τουσ  ςε 
κοινωνικά κζματα. 

 Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό  ωράριο, ενϊ κα 

υπάρχει όςο το δυνατόν πιο ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ γονείσ και ηιτθςθ γραπτισ ζγκριςισ 
τουσ. Ο αρικμόσ ςυμμετεχόντων πρζπει να καλφπτει τα 2/3. Σε διαφορετικι περίπτωςθ τα παιδιά 
δε ςυμμετζχουν. Τισ θμζρεσ των επιςκζψεων τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο.  

 Οι  ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ , εναρμονίηονται με τα προγράμμα τα που 

εκπονοφνται  ςτο ςχολείο και ςχεδιάηονται ςε ςυνεργαςία με τουσ μακθτζσ , υλοποιϊντασ τισ 
ιδζεσ τουσ. Ζτςι αναδεικνφουν τισ ικανότθτεσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ ,τα ενδιαφζροντα τουσ και το 
ταλζντο τουσ 

 Τα προγράμματα δραςτθριοτιτων ςυμπλθρϊνονται με εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ςε Μουςεία, 
κζατρα, πολυχϊρουσ. 

 Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου είδουσ, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 

αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ 
αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο.  

  Οι εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου πραγματοποιοφνται ςτισ 

27 Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία και για τθν επζτειο τθσ 
εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου ςτισ 24 του ίδιου μινα. Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου και 
θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι.  

 Οι γιορτζσ ςτο Νθπιαγωγείο κάποιεσ φορζσ γίνονται με τθ παρουςία γονζων/κθδεμόν ων και 
κάποιεσ φορζσ χωρίσ τθ παρουςία τουσ. Αυτό το αποφαςίηει ο ςφλλογοσ διδαςκόντων  

https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/407610_theatriki-agogi-neo-programma-spoydon-sto-dimotiko-sholeio


 Γενζκλια μποροφν να οργανϊνονται ςε κάκε τμιμα.  Τα κεράςματα κα είναι ςε ατομικζσ 
ςυςκευαςίεσ και  το μοίραςμα των γλυκϊν κα γίνεται τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ. 
 

 Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοκετθκεί ςτο Νθπιαγωγείο 

Σφμπραξθ νθπιαγωγείων τθσ Λαμίασ με ςυγγραφείσ παιδικϊν βιβλίων   για τθν ανάπτυξθ   τθσ 
φιλαναγνωςίασ .  
Θα πραγματοποιθκοφν δράςεισ ςτα πλαίςια των εργαςτθρίων δεξιοτιτων. Και το Σχζδιο δράςθσ  

που κα αναλάβει το ςχολείο μασ ςτον Συλλογικό προγραμματιςμό, εςωτερικισ και εξωτερικισ 
αξιολόγθςθσ  

 

 Χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ:  
 Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν φωτογραφίεσ ι βίντεο 
ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου.   Εικόνεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των 

παιδιϊν που κα αναρτθκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κα ζχουν 
υποςτεί επεξεργαςία και κα γίνονται μόνο μετά τθν ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν 
προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων. (Ν. 4624/2019) 
Το ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα.  

 

5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 
 

Ι. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. 
 Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων 
προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 
Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται  ςτθν 
Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
Το ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον 

Άτυπο Σφλλογο Γονζων/ Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακρ ιτόσ. Κάκε 
φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ 
που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει 

να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

ΙI. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 

 Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν  
ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα (κάκε πρϊτθ Δευτζρα του μινα ) και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και 
πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 
o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

o Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 
ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
 



 Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 
απουςίεσ, των μακθτϊν/τριϊν (https://eschools.minedu.gov.gr/login). μζςω τθσ θλεκτρονικισ 
εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 

ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ..  

 Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το 
Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 

 Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι 

πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι.  

φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
Ραρά το γεγονόσ ότι δεν υπάρχει Σφλλογοσ γονζων/κθδεμόνων ςτθν πρϊτθ ςυνάντθςθ ενθμζρωςθσ  
που πραγματοποιείται με  τουσ γονείσ ςυγκροτείται ζνασ άτυποσ ςφλλογοσ που αποτελεί ζναν 

εποικοδομθτικό δίαυλο επικοινωνίασ μεταξφ του ςχολείου και των γονζων/κθδεμόνων  

χολικό υμβοφλιο 
Με τθν Αρικμ. Αποφ: 23/24 τθσ 2θσ ςυνεδρίαςθσ του Δθμοτικοφ Συμβουλίου  ορίςτθκαν εκπρόςωποι 

του Διμου ςτα Σχ Συμβοφλια και με τθν ΡΑΞΘ υπ. Αρ 1    25/09/2025 ζγινε θ Σφνταξθ Εςωτερικοφ 
κανονιςμοφ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ μασ 
Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν 
επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον  
ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του  Νθπιαγωγείου. 

Θ ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 
Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 
όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, 

Ρροϊςταμζνθσ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − 

προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
 

6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρο 
 Το νθπιαγωγείο μασ βρίςκεται ςτθν οδό Κφπρου 61 ςε ενοικιαηόμενο χϊρο. 

 Ζχει δφο κανονικζσ  αίκουςεσ διδαςκαλίασ , κουηίνα  δυο τουαλζτεσ για τα παιδιά και  χωριςτι 

για τουσ εκπαιδευτικοφσ  ,υπόγειο και πατάρι. 

 Ο αφλειοσ χϊροσ του ςχολείου είναι ςχετικά μικρόσ για το δυναμικό  των μακθτϊν , εξοπλιςμζνοσ 

όμωσ με παιχνίδια αυλισ . 

 Στο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ ζχουν ςταλεί ςτον Διμο Λαμιζων ζγγραφα που αφοροφν τθν 
αναβάκμιςθ και τθν αςφάλεια τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του κτιρίου 

 Θ τάξθ που λειτουργεί το ολοιμερο τμιμα κα πρζπει να παραδίδεται ςτθν επόμενθ εκπαιδευτικό  
τακτοποιθμζνθ . 

 Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί.  

 
Θ Ρροϊςταμζνθ ζχει τθν υποχρζωςθ να ενθμερϊνει τθ Σχολικι επιτροπι και τουσ αρμόδιουσ φορείσ 
του Διμου και τθν Δ/νςθ ΡΕ Φκ/δασ. 

 για τθ ςυντιρθςθ και διατιρθςθ όλων των χϊρων  του διδακτθρίου κακϊσ και των χϊρων που 

γειτνιάηουν με αυτόν και μπορεί να εγκυμονοφν κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και 
του διδακτθρίου. 

 Να επιτθρεί μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ και το προςωπικό κακαριότθτασ τθν κακαριότθτα του 
ςχολείου και να φροντίηει για τθν προμικεια υλικϊν κακαριότθτασ.  



 
Σο  προςωπικό κακαριότθτασ 

 Να εκτελεί το ζργο τθσ με βάςθ το κακθκοντολόγιο  
 Να ςυνεργάηεται με τισ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων  

 Να αναφζρει ςτθν Ρροϊςταμζνθ του ςχολείου κζματα που αφοροφν τθν υγιεινι κατάςτα ςθ του 
κτθρίου 

 Να διατθρεί εχζμυκθ ςτάςθ για τα κζματα του ςχολείου 

 Να είναι υπεφκυνθ για τθν αςφάλεια των χϊρων του ςχολείου κατά τθν αποχϊρθςι τθσ 
 

H Προϊςταμζνθ και οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου είναι υπεφκυνοι για: 

 να προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, 
τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν.  

 τθν διατιρθςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ. 

 τα αναλϊςιμα υλικά αποκθκεφονται ςε χϊρουσ του ςχολείου και μπορεί να ζχει πρόςβαςθ ςε 
αυτά όλο το προςωπικό του ςχολείου.  

 τθν εξορκολογιςτικι χριςθ των αναλϊςιμων υλικϊν. 
 να διατθροφν το παιδαγωγικό υλικό  και τα βιβλία βιβλιοκικθσ ςε καλι κατάςταςθ.  

 να ςζβονται και να μεριμνοφν για τον ςυμφωνθμζνο προγραμματιςμό τθσ κζρμανςθσ- ϊρεσ 
λειτουργίασ του καλοριφζρ. 

  να φροντίηουν τον φυςικό φωτιςμό των αικουςϊν από τα παράκυρα ϊςτε να μειϊνεται το 

κόςτοσ του ρεφματοσ. 
  να φροντίηουν για τον κατάλλθλο αεριςμό των αικουςϊν κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ.  
  να μεριμνοφν για  τθ ςωςτι χριςθ τθσ τουαλζτασ από τουσ μακθτζσ-υπενκυμίηοντασ τουσ 

κανόνεσ. 
 να μποροφν να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ ςυςκευζσ γραφείου και να κάνουν ορκολογιςτικι χριςθ 

αυτϊν. 

 να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ αποκικεσ και λεβθτοςτάςια του διδακτθρίου, προκειμζνου να 
λειτουργοφν κατάλλθλα όταν χρειαςτεί. 

 να ενθμερϊνουν τθν Ρροϊςταμζνθ για τυχόν προβλιματα ι φκορζσ που εντοπίηουν ςτθν τάξθ και 

γενικότερα ςτο ςχολικό χϊρο. 
 να μεριμνοφν για τον εξωραϊςμό του εςωτερικοφ και αφλειου χϊρου του ςχολείου.  
 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/ τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και ςυντθρ θμζνα κτίρια -
αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα 
ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν 
ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου 
αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων 

αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. Συ 

γκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι 
ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδετα ι θ 
ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ 
που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ Σχολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο 
άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) 
προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ 

τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ 
ι θ Σχολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το 
αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. 



Τουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό 
του Διμου ι τθσ Σχολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ 
καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του 
Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ 

ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ 

7. Ανατροφοδότθςθ - προτάςεισ βελτίωςθσ 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 

οργάνων του. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 
διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 

ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν και 
δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 
από τθν Ρροϊςτάμενθ του ςχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από τον/τθ 
Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ 

και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 
 
 

ΝΟΜΟΘΕΙΑ 

 

ΒΑΣΙΚΗ ΝΟΜΟΘΔΣΙΑ 

ΓΙΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΛΔΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΦΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΓΩΝ 

2024-2025 

         Τπουργικι Απόφαςθ 109697/ΓΔ4/24-09-2024 (ΦΕΚ 5387/Βϋ/26-09-2024)  

«Ρρότυποσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ». 

  

          Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Αϋ/30-09-1985) 

 «Δομι και λειτουργία τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και άλλεσ διατάξεισ» με 
τισ τροποποιιςεισ του (Ν. 4823/2021 και του Ν.5029/2023). 

  

          Π.Δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109/Αϋ/01-08-2017) 

«Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων»  

με τισ τροποποιιςεισ του (από τουσ νόμουσ 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019, 4610/2019, 
4633/2019, 4653/2020, 4692/2020, ΠΝΠ 1/5/20, 4777/2021, 4807/2021) 

https://search.et.gr/el/fek/?fekId=771495
https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2018/EPAL_N_1566_1985.pdf
https://grafis.sch.gr/index.php/s/832b455fd09b2ac9bd8d53fe0a1cfcbb


  

         Ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111/Αϋ/12-06-2020)   

«Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ» με τισ τροποποιιςεισ του 

  

         Ν. 4823/2021 (ΦΕΚ 136/Αϋ/03-08-2021) 

«Αναβάκμιςθ του ςχολείου, ενδυνάμωςθ των εκπαιδευτικϊν και άλλεσ διατάξεισ» 

(Αυτονομία χολικισ Μονάδασ / Αυτονομία εκπαιδευτικοφ Διευρυμζνεσ αρμοδιότθτεσ Δ/ντι 
ςχολείου (Μζροσ Δϋ) / Αυξθμζνθ Διαφάνεια και Λογοδοςία (κεφάλαιο Γ ϋ)/Αξιολόγθςθ εκπ/κϊν, 
κ.λπ.) 

  

         Ν. 3699/2008 (ΦΕΚ 199/Αϋ/02-10-2008) 

«Ειδικι Αγωγι και Εκπαίδευςθ ατόμων με αναπθρία ι με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ», όπωσ 
τροποποιικθκε με τον Ν. 4823/2021 (ΚΕΔΑΤ, ΔΕΤ,ΕΔΤ αρκ.11-17 και 53-55). 

  

         Ν. 4871/2021 (ΦΕΚ 246/Αϋ/10-12-2021) Άρκρο 88 

«Υποχρεωτικότθτα φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο, ςτο δθμοτικό ςχολείο και ςτο γυμνάςιο - 
Τροποποίθςθ του δεφτερου εδαφίου τθσ παρ. 3 του άρκρου 2 του ν. 1566/1985» 

  

         Ν.5029/2023 (ΦΕΚ Α 55/10.3.2023) 

«Ηοφμε Αρμονικά Μαηί πάμε τθ ιωπι»: υκμίςεισ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ και 
του εκφοβιςμοφ ςτα ςχολεία και άλλεσ δια τάξεισ». 

  

         Τπουργικι Απόφαςθ 94236/ΓΔ4/2021 (ΦΕΚ 3567/Βϋ/4-8-2021): 

«Ρλαίςιο Ρρογράμματοσ Σπουδϊν για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων όλων των τφπων ςχολικϊν 
μονάδων, Νθπιαγωγείων, Δθμοτικϊν και των Γυμναςίων» και θ 

Τπουργικι Απόφαςθ Φ.31/94185/Δ1/2021 Τ.Α. «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςτθν Ρρωτοβάκμια 
Εκπαίδευςθ» (ΦΕΚ 3791/13.08.2021, τ.Βϋ).  

  

          Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/Α’/21-07-2022) Άρθρο 371 «Αναβαθμισμένο 

πρόγραμμα ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου και 

Νηπιαγωγείου»                                            

https://depps.minedu.gov.gr/wp-content/uploads/2021/01/%CE%9D-4692_2020_%CE%9A%CE%A9%CE%94%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%A0%CE%9F%CE%99%CE%97%CE%9C%CE%95%CE%9D%CE%9F%CE%A3-%CE%95%CE%A9%CE%A3-22_9_2022.pdf
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2016/08/FEK-136-2021.pdf
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=380672
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=622801
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=561267
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=608854
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=608853
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=618541


Εγκφκλιοσ Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αρ. πρωτ. 106012/Δ1/1-9-2022 «Οδθγίεσ για το αναβακμιςμζνο πρόγραμμα 
Ολοιμερου Δθμοτικοφ Σχολείου και Νθπιαγωγείου». 

  

          Τπουργικι Απόφαςθ 94189/Δ3/2021 (ΦΕΚ 3540/Βϋ/03-08-2021) 

«Τροποποίθςθ τθσ υπό ςτοιχεία 85317/Δ3/29.05.2019 απόφαςθσ τθσ Υφυπουργοφ Ραιδείασ, 
Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων «Ωρολόγιο πρόγραμμα υποχρεωτικοφ και ολοιμερου προγράμματοσ 

Ειδικοφ Νθπιαγωγείου και Ειδικοφ Δθμοτικοφ χολείου» (Βϋ 2171) «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων» ςτθν 
Ρρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ». 

  

          Το με αρ. πρ. 138415/Δ3/04-12-2023  (ΑΔΑ: 636546ΝΚΡΔ-ΘΦΓ) ζγγραφο του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α . 

«Διευκρινιςτικζσ οδθγίεσ του ν. 3699/2008 (Αϋ199) ςχετικά με τθν παράλλθλθ ςτιριξθ-

ςυνεκπαίδευςθ».  

Σχετ. θ με αρ. πρ. 93506/Δ3/25-08-2023 εγκφκλιοσ του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α . 

  

           Εγκφκλιοσ Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αρ. πρωτ. Φ7/99728/Δ1/4-9-2024   

«Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025» 

  

  

Εγκρίκθκε από το Σφλλογο Διδαςκόντων του 14ου Νθπιαγωγείου Λαμίασ 

 
 
                                                                             Λαμία , 25  επτεμβρίου 2024 
                                                        
                                                                                               Θ Προϊςταμζνθ 

 
                                                                                                            ιουλι Μαρία 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

https://grafis.sch.gr/index.php/s/KRp1FtvKSJ8htyI
https://search.et.gr/el/fek/?fekId=603002
https://diavgeia.gov.gr/doc/636546%CE%9D%CE%9A%CE%A0%CE%94-%CE%98%CE%A6%CE%93?inline=true
http://dipe.fok.sch.gr/wp442/wp-content/uploads/2023/08/ODIGIES_PARALLHLHS_2023.pdf
https://diavgeia.gov.gr/doc/%CE%A823%CE%A546%CE%9D%CE%9A%CE%A0%CE%94-%CE%A9%CE%9C%CE%99?inline=true

